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REPUBLICA DE CHILE 

MUNICIPALIDAD DE HUALAIHUÉ 
CONCEJO 

  

ACTA Nº 26 / 2015. 
 

En Hornopirén, a  04 de Septiembre del año 2015, siendo las 09: 45 Hrs, en dependencias del  Salón 

Patagonia, Edificio Municipal, se realiza Sesión Ordinaria de Concejo Municipal de Hualaihué, presidida 
por el Sr. Alcalde Don Freddy Ibacache Muñoz, actuando como Secretario  de Concejo; El Sr. Luis 

Curihuinca Barrientos, con la asistencia de  los siguientes Señores Concejales: 

 
1. SR. JOSE ROLANDO URIBE     4. SR. PABLO CHAVEZ MARIMAN 

2. SRA. CRISTINA ESPINOZA OJEDA 5. SR. OMAR URIBE RUIZ  

3. SR. CARLOS CID MARTINEZ   6. SR. JAIME SOTOMAYOR BARRIENTOS 

 

 

Sr. Presidente del Concejo, inicia la sesión, saludando a Sres. Concejales, a continuación, da cuenta de la 

tabla para la presente sesión.  
 

TABLA CONCEJO 

1° Sesión Ordinaria mes de Septiembre 2015 

Viernes 04 de Septiembre de 2015. 

Acta  N° 26 - 15 

 

09: 30 horas.    Inicio.  

 

Lectura Acta Anterior 

Lectura de Correspondencia. 

 
Audiencia 

10: 30 horas Junta de Vecinos N° 4 Puntilla Pichicolo. Presidenta Sra. María Fabiola González 

Maldonado y Dirigentes del sector.  

Temas; Situación de los Caminos. Feria Costumbrista de la localidad 

 

11: 30 horas  Coordinación de Actividades Septiembre 2015 

Celebración 36° Aniversario Comunal, lunes 21 Septiembre 2015 

 

Varios 

 
Secretario Municipal, da cuenta de excusas presentadas por el Director de Obras, quien señala que por 

situaciones personales no le es posible concurrir a la presente sesión,  solicitando se le considere en tabla 

de próxima sesión ordinaria.       
 

Secretario Municipal, da lectura a las Actas N° 20, 24 y 25 – 2015. 

Comentarios y/o observaciones… 

Sr. Omar Uribe, consulta si se ofició al MINVU por el tema del Hospital… 
Se señala que se remitió Oficio correspondiente, con copia  a los  Srs. Concejales… 

 

Sin observaciones, Secretario Municipal, toma votación para Aprobación de Actas… 
Votación 

Acuerdo N° 89 – 2015 

Con el voto Favorable del Alcalde y de todos los Concejales presentes en la sesión, se aprueban Actas       

N° 20, 24 y 25– 2015. 
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A continuación, Secretario Municipal, da la   Lectura a la  Correspondencia; 

- Lectura Oficio N° 1298 / 24 Agosto 2015. De Sra. Bárbara Astudillo Cáceres. Directora Regional 

de Obras Hidráulicas. MAT.: Informa situación del Rio Negro en sector del Puente. 
- Lectura Carta solicitud presentada por la Sra. Mónica Segovia Gutiérrez. Solicita se evalué su 

situación social, con la finalidad de ser beneficiaria con terreno municipal ubicado en el sector 

Los Canelos. 
Sr. Alcalde, señala que corresponde a una familia que está recién llegando, agrega  q ue;  la  señora 

vino a hablar con él, explicándole la metodología de solicitud de terrenos, pasando en primer lugar por el 

Área Social, para contar con el  respectivo Informe Social… 

Sr. Rolando Uribe, solicita priorizar estos casos de acuerdo  a las solicitudes ya existentes, resguardando  
el uso habitacional que siempre debe existir, para evitar aprovechamientos. 

Se dispone remitir la carta solicitud a la Sra. Grecia Vásquez, Asistente Social Municipal y Sr. Marco 

Duran, Oficina Municipal de Tierras, para procedimiento correspondiente… 
 

- Se deja constancia de recepción de Oficio Ord N° 44/26.08.15. De Sra. Alcaldesa de Ancud, Sra 

Soledad Moreno Núñez. MAT, Propuesta Chiloé Región. 

 
- Lectura memorándum N° 149 / 03.09.15 de SECPLAN, solicita incluir en el Presupuesto 

Municipal los costos de operación y mantención de los siguientes proyectos FNDR : 

       “Conservación Sede Social Contao” 

Item Descripción Unidad cantidad Costo mes Total 

1 Consumos Básicos 

1.1 Agua Potable mes 12 $ 42.245 $ 506.940 

1.2 Electricidad mes 12 $ 15.500 $ 186.000 

3 Utiles de aseo mes 12 $ 30.000 $ 360.000 

4 Costos de mantención mes 12 $ 45.000 $ 540.000 

Total costo anual $ 1.592.940 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

Sr. Alcalde, señala que el proyecto pretende un mejoramiento integral de la sede rescatando el estilo de la 

estructura… 
Sr. Chávez, consulta por el monto total proyecto?   Se consultara a la SECPLAN monto de la inversión… 

Sra. Cristina Espinoza, señala que, mantener la sede social está bien, pero, la gente anhela  tener un 

edificio nuevo para reuniones… la actual sede se desea mantener para eventos de la comunidad, agrega 

que,  no existe un espacio decente para recibir como corresponde…. 
Se toma votación a la propuesta… 

Acuerdo N°  90 – 2015 

Con el voto Favorable del Alcalde y de todos los Concejales presentes en la sesión, se  aprueba, incluir en 
el Presupuesto Municipal los costos de operación y mantención de  proyecto; “Conservación Sede Social 

Contao”, FNDR Circular 33, Código BIP 30395825-0, por un monto total anual de $ 1.592.940. 

 

- Lectura Carta de fecha 24.08.15 de Comité de Control Social del Programa PRODESAL. MAT; 
Solicita Ordenanza Municipal que sancione a los dueños de perros que provocan daños a los 

pequeños agricultores. Solicita audiencia para abordar el tema. 

Sr. Jaime Sotomayor, señala que por un lado son perros asilvestrados, pero, por otro lado son perros 
identificados con dueños, los que sueltos salen en la noche a matar ovejas… 

Sr. Rolando Uribe, señala que en ocasiones no se necesita una ordenanza, basta denunciar y se pagan los 

daños en el juzgado…que haya una ordenanza no va a cambiar en nada el tema… 
Sr. Alcalde, señala que el tema no es fácil y más en el campo…considera, sin embargo, importante 

escucharlos y abordar en conjunto este problema… 
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En atención a consulta pendiente, por monto de la inversión a considerar en proyecto Conservación Sede 

Social Contao, se presenta en sesión, la Sra. Evelyn Catalán, SECPLAN 

Sra. Evelyn, comenta que el proyecto está basado en conservación porque, al comenzar a ver el proyecto 
la gente manifestó el conservar lo existente por una razón histórica,  Bima y todo el cuento, no quieren un 

edificio nuevo completamente…se mantiene solo la estructura, se respetan los metros cuadrados 

existentes…el costo total del proyecto, corresponde a 100 millones de pesos, señala que este proyecto se 
presenta como un centro cívico social importante de Contao,  más que una sede social… 

 

A continuación, con la presencia del Sr. Juan Pizarro, Encargado Municipal de Cultura, se da cuenta de  la 

iniciativa, presentada al Programa de Financiamiento de Infraestructura Cultural Pública y/o Privada del 
Consejo Nacional de la Cultura y las Artes, Convocatoria 2015, Iniciativa Itinerante, presentada a este 

Fondo nuevo, proyecto denominado; “Con Lluvia o Sin Lluvia Cultura en Hualaihué”, explica el 

proyecto,  señala que los antecedentes  los remitió a Srs. Concejales con fecha 26 de agosto y el plazo de 
presentación vence el 14 de septiembre…por eso la premura… 

Sr. Alcalde, comenta que entrego una carta de apoyo a la Agrupación Ríos y Senderos de Contao, en su 

postulación a similar proyecto, el tema no es incompatible…. 

Sr. Pizarro señala que converso con esa agrupación, se los manifestó y es así,  irán compitiendo, ya que el 
proyecto es para instituciones tanto públicas como privadas…se discute esta situación… 

Sr. Rolando Uribe, destaca que es una iniciativa que estaría trayendo fondos de afuera, por eso, se debería 

apoyar, ya que traer recursos, es lo que siempre se promueve a los encargados de oficinas municipales… 
Sr. Alcalde, solicita quede en acta que, para otra ocasión, encargado  avise con la necesaria anticipación al 

Alcalde, la respectiva iniciativa a presentar… 

 
Secretario Municipal, toma Votación a la propuesta; 

Acuerdo N° 91 – 2015 
Con el voto Favorable del Alcalde y de todos los Concejales presentes en la sesión, se  aprueba, respaldar 

la iniciativa presentada, al Programa de Financiamiento de Infraestructura Cultural Pública  del Consejo 
Nacional de la Cultura y las Artes, Convocatoria 2015, denominada; “Con Lluvia o Sin Lluvia Cultura 

en Hualaihué”, y el compromiso de mantención de la  infraestructura a adquirir, por parte de nuestra 

Institución, en caso de resultar adjudicados con Fondos para ejecutar la iniciativa. 
Concejo en pleno  procede a firmar certificado de respaldo a presentar al Consejo de la Cultura… 

 

Se continúa lectura de correspondencia: 
- Se deja constancia de recepción con copia de Información Escuela de Primavera de Empresa de  

Capacitación Gestión Global. 

- Lectura Carta de fecha 27.08.15 de Junta de Vecinos Villa Los Volcanes. Solicita Audiencia para 

tratar situación de terrenos áreas verdes de Villa los Volcanes. 
Sr. Alcalde, señala que converso el tema con dirigentes, reitera a los Srs. Concejales que, el terreno es 

municipal y el procedimiento adoptado en sesión de Concejo fue absolutamente legítimo…Se concederá 

audiencia para abordar este tema en conjunto  
- Se deja constancia de recepción de Decreto Alcaldicio N° 4164 /03.09.2015. MAT.; Dispone 

Adjudicación de recursos a proyectos seleccionados por la Comisión FONDEVE 

Se concluye lectura de correspondencia 

 
A continuación y en atención a paro nacional de manipuladoras de alimentos, se invita a ingresar a sala a 

representantes locales movilizadas… 

Sr. Alcalde, saluda y señala que, dada esta movilización nacional, interesa conocer, de parte de las 
dirigentes locales, cuál es su petitorio, para de esta manera estar informados y darles  apoyo, ofrece la 

palabra… 

Sra. Inés Peranchuguay, Delegada del Sindicato de Manipuladoras de Alimentos “Carretera Austral”, 
saluda y da cuenta de documento petitorio, comenta que la mitad de sus socias se fue a apoyar el 

movimiento a Puerto Montt, comenta que hoy corresponde a un paro nacional indefinido que busca el que 

se cumpla el punto N° 2 del protocolo firmado el 2014, que extiende los beneficios a todas las trabajadoras  
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del programa, gratificación garantizada al 25%, que se reconozcan las enfermedades laborales y 

continuidad laboral. Hace entrega de documento al Sr. Alcalde… 

Sr. Alcalde, desea éxito, fuerza y adelante… 
Sra. Cristina Espinoza, comenta que es la única forma en que a veces se consiguen las cosas, felicita, 

desea ánimo, fuerza y les señala estar con ustedes… 

Se retira manipuladoras de alimentos 
Sr. Cid, comenta que se entera que en Escuela Hualaihué Puerto, los profesores seguirían entregando 

colaciones a sus alumnos, molesta ya que no respetan los paros de las personas, a diferencia cuando los 

profesores hacen paro, agrega que, es solo una crítica que desea hacer… 

 
11: 15 horas, Audiencia. Ingreso Junta de Vecinos Puntilla Pichicolo, participan; Presidenta Junta de 

Vecinos N° 4 Puntilla Pichicolo. Sra. María Fabiola González Maldonado. Sra. Karina Melipillan, 

Tesorera Sindicato Unión y Esfuerzo, Delmira Melipillan, Secretaria Junta de Vecinos. Sra. Brenda 
Hueicha, Presidenta Centro de Padres Escuela Los Halcones, Sra Vitelma White, Directora Junta de 

Vecinos. 

Sr. Alcalde, da la bienvenida a dirigentes del sector e invita a dar cuenta de sus Temas; Situación de los 

Caminos y  Feria Costumbrista de la localidad 
Sra. Fabiola González, da cuenta en primer lugar de la situación de mejoramiento del camino a Puntilla 

Pichicolo,  iniciativa que no se ha podido lograr, solicita como primera instancia que Sr. Alcalde y 

Concejo vean este tema, expone mediante power points… 
PUNTILLA PICHICOLO ES UN SECTOR RURAL UBICADO A 18 KM. DE LA CIUDAD DE HORNOPIRÉN. 

EN ÉSTA COMUNIDAD EXISTEN VARIADAS INSTITUCIONES, TODAS ACTIVAS. 

JUNTA DE VECINOS 

CLUB DEPORTIVO 

SINDICATO DE PESCADORES 

CENTRO DE PADRES Y APODERADOS ESCUELA 

COMUNIDAD INDÍGENA. 

COMITÉ CATÓLICO 

COMITÉ DE SALUD 

COMITÉ DE NAVIDAD 
 

 LA MAYORIA DE LOS AVANCES CONSEGUIDOS EN ÉSTA COMUNIDAD SE HAN LOGRADO A 

TRAVÉS DE LA ORGANIZACIÓN DE LA COMUNIDAD. 

 Existe una escuela administrada por la comunidad.(1993) 

 Se luchó por la sede social.(1996) 

 CONSTRUCCIÓN DEL CAMINO (CUANDO NO EXISTÍA SIQUIERA UNA HUELLA, 2007) 

 MOTOR DE LUZ COMUNITARIO Y MÁS TARDE LUZ ELÉCTRICA (RED CENTRAL, año 2010)  

 

El Camino 

Se fue construyendo de a poco, logrando una extensión de 5 km. Entre Pichicolo y Puntilla Pichicolo.  

Cuando éste camino se deterioró la junta de vecinos comenzó a enviar solicitudes a la municipalidad.  

PRINCIPAL PROBLEMA: 
CAMINO DEMASIADO ANGOSTO, PUENTE EN MAL ESTADO 

SOLICITUDES: 
 17 DE DICIEMBRE AÑO 2012. 

14 DE MAYO DE 2013. 

24 DE JUNIO AÑO 2013. 

12 DE JUNIO AÑO 2014. 

18 DE MAYO DE 2015. 

 

Sra. Fabiola, reitera que como comunidad habían tomado la decisión de cortar  el camino, pero antes 
deciden hacer presente la situación a las autoridades locales… 

Sr. Alcalde, se refiere a la autorización de vecina para ensanchamiento de camino, autorización que no 

siempre es fácil de conseguir y para el caso existe, pero vialidad no ha concretado el trabajo… 

Sra. Fabiola, lamenta que nada se ha hecho, por lo que se pregunta que se está esperando; ¿Qué acaso pase 
alguna desgracia en el camino? 
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Sr. Alcalde, señala que para el caso la urgencia es vialidad, debe presentarse el Provincial de Vialidad, 

además de la mantención, lo peligroso es  el punto del derrumbe, tema  oficiado insistentemente… 

Sra. Cristina Espinoza, solicita encarecidamente ver la forma de que venga en forma urgente vialidad, la 
vez pasada, cuando vinieron se solucionaron algunos temas, pero, agrega, no se tocó el tema de Puntilla 

Pichicolo…felicita a las dirigentes su preocupación como mujeres por esta situación de peligro que afecta 

a su comunidad 
Sr. Rolando Uribe, señala que al igual que Puntilla Pichicolo hay otros caminos que están en pésimas 

condiciones, comenta que en reunión que participo, en Palena, con Don Jorge Loncomilla de Vialidad, 

este anuncio que se renovaría toda la maquinaria de vialidad… siendo enfático en señalarle que el tema 

pasa por recargue de los caminos, además como comuna de Hualaihué representamos más del 50% de la 
provincia de Palena, por ello molesta que la nueva maquinaria se vaya a Futaleufu y Palena, reitera el 

trabajo de alcantarillas y recargue de caminos, considera oportuno invitar a las autoridades de Vialidad 

para platear nuestras necesidades… 
Sr. Sotomayor, señala que viendo la gravedad del problema sugiere conversar con Director Regional de 

Vialidad,  haciendo ver el alto riesgo de todos quienes transitan por el camino y que ordene que vengan 

inmediatamente las maquinas considerando la responsabilidad ante una desgracia…ojala exista 

comprensión al respecto… 
Sr. Cid, ve oportuno, incluir en el requerimiento al SEREMI de Transporte, considerando el recorrido de 

bus existente, agrega que es oportuno ocupar todos los canales formales, lamentablemente da la impresión 

que debe ocurrir una desgracia para que haya respuesta… 
Se. Omar Uribe, está de acuerdo en que se debe prevenir un accidente, el camino es riesgoso para el que 

no lo conoce, existen gestiones, pero se debe hacer presión, destaca la decisión adoptada de concurrir al 

Concejo, la voluntad es apoyarlo y estar con la comunidad… 
Sr. Pablo Chávez, señala que vialidad es lenta en responder, propone, por ello, fijarse plazos para 

respuesta de vialidad, sino, a pesar de los oficios etc, va a pasar el tiempo… considera, por ejemplo, 

proyectar  2 meses para tener la maquina en el sector, ello considerando que la voluntad no pasa por el 

Concejo, mientras tanto, señala, se gestionara  y solicitara una solución integral de Vialidad … 
Sra. Fabiola, recoge lo señalado y señala que si no hay solución en 2 meses se invitara al Concejo a  

concurrir en conjunto donde las autoridades regionales, sin embargo cree y confía que se va hacer una 

buena gestión… 
 

A continuación Sra. Fabiola da cuenta del 2° punto; Feria Costumbrista 
LA JUNTA DE VECINOS GANÓ UN PROYECTO DE LA INJUV (año 2010) a partir de ello se organizó la 

PRIMERA FIESTA COSTUMBRISTA DE PUNTILLA PICHICOLO.  

Esta actividad se ha desarrollado ininterrumpidamente durante 5 años. 

-Puntilla Pichicolo quizá fue uno de los primeros sectores rurales en desarrollar un evento de ésta magnitud. 
Sin Embargo; 

-Para desarrollar ésta fiesta costumbrista el año 2012 y 2013 se  ganó el 2% de cultura.  

-Las características geográficas del sector no han permitido poder tener un lugar definitivo para ésta actividad. 

-Todos los años se desarrolla en el patio de la escuela (no apto para dicho evento). 

-Con mucho tiempo hay que buscar madera en el monte, bajar esa madera con bueyes, armar la carpa y luego 

desarmar. 

Van más de 60 horas de máquina, el municipio aporto en su momento… 

Solicitud 

CONSTRUCCIÓN DE LA LOZA DE CEMENTO, Radier de cemento, de 25 X 15 

SE requiere MANO DE OBRA y ARENA 

(ESTÁ EL TERRENO Y EL CEMENTO) 

Sr. Omar Uribe, consulta si el terreno tiene título…Sra. Fabiola, señala que no tiene título es una 

donación de vecinos, al gestionar esto se les indica que debe tramitarse como concesión marítima 

 

Sr. Alcalde, concluye señalando  que enviara gente, la próxima semana,  para que vea el terreno, 

valorice y diga cuánto vale la pega, trabajo vendido, y de ahí ver en conjunto como se aborda 

junto a la comunidad… 
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12: 05 horas Se concluye participación de dirigentes de Puntilla Pichicolo. 

 

Sr. Alcalde, comenta  respecto al  reintegro los dineros de la rendición  JUNJI, programas que se 

encuentran a la espera de partir….para ello, se solicito la presencia de Don Darwin Mancilla, Jefe 

del Departamento Social, quién comenta la situación… 

Sr. Darwin Mancilla, señala que existía un acuerdo con la Dirección Regional de JUNJI para que 

de los 5 millones 500, solamente pagar 4 millones 100, pero como es un programa y el director 

no respondió el oficio, el equipo técnico, la jefa de finanzas, manifestó que se remitía al oficio del 

1 de Abril, donde se indica 4 millones 100 mil pesos por un lado y 750 mil pesos por otro… la 

primera parte ya se reintegró, agrega que en el intertanto, el día lunes  junto a la JUNJI se revisará 

los espacios para partir con el programa, mientas se regulariza los reintegros, señala que se le ha 

notificado investigación sumaria… 

Sra. Cristina Espinoza, señala que queda claro que existe un error de rendición no es que se haya 

quedado con la plata, el problema es que no se va a poder recuperar estos dineros… 

Don Darwin, señala que su voluntad siempre es asumir la responsabilidad administrativa, el error 

lo asume...Comenta los logros y esfuerzo del equipo conozca a su hijo en la implementación del 

programa… 

Sra. Cristina, aprovechando la presencia de Don Darwin, plantea que considerando la licencia 

médica de Sra. Carolina San Martin, se acercó a la oficina de Contao, por caso de Sr. Floro 

González, de Tentelhue, al que  asistente social de Puerto Montt vino a ver y requería urgente 

informe social del municipio, este requerimiento lo planteo a la Srta. Kateherine Ruiz, que se 

encontraba en ese momento en Oficina, pero el tema no se ha visto a la fecha, solicita atender 

este tema con uegencia…se registra el caso… 

Se retira Sr. Darwin Mancilla. 

 

Sr. Presidente del Concejo invita a iniciar el punto Celebración 36° Aniversario Comunal. 

 

Sra. Cristina Espinoza, solicita como concejal la posibilidad de que se otorguen 2 o 3 cupos para 

invitar a la ceremonia oficial a familiares, ya que siempre tienen que estar solos…sin poder 

invitar a alguna amiga, familia, siempre son solo los  dirigentes… 

Sr. Alcalde, señala que esto es posible, para ello se podría fijar un criterio… 

Sr. Cristina consulta si serían las mismas niñas de Curamin, las que prepararían la comida 

aniversario, ya que si vivió una situación desagradable en la comida con adultos mayores, no 

alcanzo el arroz para todas las mesas, quedando algunas filas incluso sin postre, además, andaban 

con mala voluntad… comenta a diferencia, la impresión que le causo la atención en Hotel 

Holiday, para 300 pescadores con un menú espectacular y variado… por ello, considera que se 

debería cotizar otras opciones… 

Se cuenta con la presencia de Sra. Administradora Municipal Sra. Elena Ramírez. 

Sr. Alcalde, consulta a la Administradora respecto a lo plateado por Sra. Concejala, con ocasión 

de la comida de adultos mayores, agrega que, si bien la excusa era que no había agua, desconocía 

el hecho de que adultos mayores quedaron sin arroz y sin postre, además se le señalo que la 

voluntad de antes no es la misma que la de ahora, por ello, advierte, que no vaya a pasar los 

mismo en el aniversario…. 

Administradora Municipal, señala que; la complejidad en que nos encontramos económicamente 

ha tenido repercusiones en nuestros proveedores, en el caso de las banqueteras se enteraron días 

antes que ese evento se cancelaria hasta diciembre, es un antecedentes, pero no justificaría la 

actitud que  señala Sra. Concejala… 
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Sra. Cristina, señala que le llama la atención que encargadas de adulto mayor no estaban 

preocupadas de lo que estaba pasando, reitera la mala voluntad y mala cara con que entregaban el 

servicio…respecto al tema del desfase en los pagos eso debe quedar estipulado antes… 

Sr. Sotomayor, respecto a lo comentado, le preocupa al igual como ocurre con las raciones 

escolares, se debería cobrar por la cantidad de personas atendidas y lo que se entregó, debería 

descontarse y verificarse este tema… 

Sr. Cid, considera que son momentos, señala que ha trabajado con las banqueteras y no ha tenido 

un mal servicio, comenta lo que le ocurrió con su hija al consultar por un torta común y le 

responden sin saber que era su hija, señala que al saber que era su hija no habrían contestado de 

igual forma, por eso,  considera que discriminan según las personas… 

Sra. Elena Ramírez, señala que el acto aniversario comunal se va a realizar en el Gimnasio de la 

Escuela Antupiren, considerando las peticiones del Concejo respecto al espacio, habrá 

presentación de grupo folklórico, palabras del Sr. Alcalde, y entrega de recursos proyectos 

FONDEVE, además, junto a SEREMI de vivienda se procederá al acto primera piedra de 

proyecto plaza Hornopirén…el almuerzo se efectuara en el comedor del Liceo… 

Sra. Cristina, solicita que en los FONDEVE exista participación de los Concejales, junto al Sr. 

Alcalde, no como el año pasado, ya que los Concejales son quienes disponen los recursos… 

Respecto a propuesta de invitados de Srs. Concejales, al almuerzo aniversario, se establece 

considerar; 5 cupos para concejales, considerando 2 para homenajeado y 1 acompañante y 3 libre 

disposición de cada Concejal… 

 

Secretario Municipal, da cuenta de  correo – e remitido por la Sra. Administradora Municipal,  

solicita autorizar enajenación, mediante subasta pública, de camioneta municipal, marca Toyota, 

P.P DTWD 86, año 2012, cuya tasación corresponde $9.030.000.   Se toma votación…..  
Acuerdo N° 92 – 2015 
Con el voto Favorable del Alcalde y de todos los Concejales presentes en la sesión, se  aprueba, 

enajenación, mediante subasta pública de camioneta municipal, marca Toyota, P.P DTWD 86, año 2012, 
con valor de tasación correspondiente a; $9.030.000 

Como observación se establece que remate se efectuara en Puerto Montt, solicitando Administradora 

Municipal, una vez se retire la camioneta del taller Toyota, que esta quede aparcada en recinto de la 
Municipalidad de Puerto Montt. 

Se retira Administradora Municipal, señalando que se reciben sugerencias de Srs. Concejales, para realizar 

almuerzo aniversario, debiéndose efectuar las cotizaciones correspondientes… 
 

VARIOS  

Sr. Alcalde, invita a Srs. Concejales a exponer en punto Varios. 

Sr. Rolando Uribe, da cuenta de carta solicitud de comerciantes, Comité las Pulguitas, quienes requieren 
un espacio para establecerse y vender sus productos, al costado de la feria costumbrista con ocasión de las 

fiestas. 

Sr. Alcalde, señala que derivo la carta a la Sra. Administradora, se autoriza, con la única condición de que 
se establezca algo adecuado, con el entorno, la idea es que no se llene de carpas…. 

Don Rolando, da cuenta de problemas en camino acceso realizado para familia con discapacitado en 

Mañihueico, trabajo realizado por don Hugo Vargas…se registra para verificar… 

Don Rolando, se refiere a la preocupación de comunidad de Pichicolo, por intervención de  los ríos aguas 
arriba del sector, por parte de Empresa Ventisqueros, solicita adoptar resguardos… 

Sr. Alcalde, señala que se traerá a Obras Hidráulicas para ver la situación del cauce… 

Don Rolando, solicita invitar a Director Escuela Básica Antupiren, da cuenta de reclamo por expulsión de 
niños por anotaciones, a mitad de jornada, sin aviso al apoderado, procedimiento incorrecto y peligroso, se 

debe evitar una desgracia, hay niños que han estado 2 días perdidos por temor a enfrentar a los padres… 

Comenta que se mantiene situación de goteras en escuela Antupiren…Sr. Alcalde, señala que los trabajos 
aún no se terminan ahora se licito la otra parte; ventanas y cielo raso… 
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Respecto a los proyectos FONDEVE, como participante de la comisión, don Rolando señala que, del 

análisis del proceso se desprende que, las organizaciones deportivas postulantes, quedan en desventaja de 

las otras organizaciones, por ello, considera oportuno proponer  un FONDEPORTE, que responda a las 
necesidades de este tipo de organizaciones… 

 

Sra. Cristina Espinoza, reitera la situación del Minibus DAEM que sigue abandonado en la costa… 
Sr. Alcalde, explica que al Minibús se le rompió la masa de una rueda, para traer el bus se debía contar 

con el apoyo de máquina y subirlo a un camión, considerando costo,  se decidió comprar todos los 

repuestos e ir a arreglarlo al mismo lugar… 

Sra. Cristina, consulta si el chofer tiene culpa ya que siempre anda desatado corriendo… 
Sr. Alcalde, señala que siempre existe una responsabilidad, propone solicitar un informe a Jefa DAEM, 

respecto a la situación del Bus en pana en sector de Asencio.  

Sra. Cristina, da cuenta de caso, hecho presenta por familiar de nieta de 3° básico, de escuela Contao, a la 
que se le exige 4 horas continuas de lengua indígena, consulta porque se exige si esto no ocurre  así en 

otros colegios, como por ejemplo puerto Montt… 

Sr. Alcalde, propone solicitar informe de la situación a Jefa DAEM… 

Sra. Cristina Espinoza, respecto a viaje a Puerto Montt de Alcalde y algunos concejales, con ocasión de la 
aprobación de recursos del CORE, para asfaltado de la ruta costera, le llamo la atención que, si bien, le 

parece bien que hayan ido colegas, también  le habría gustado participar,  considera valioso el que se les  

haya informado a todos los Concejales, solo debía transmitirse la información para haber estado y 
participar, con sus medios… 

Sr. Alcalde, desea aclarar que no se invitó a nadie, no le comunico solo a algunos concejales, señala que a 

lugar su queja, por la importancia de la actividad, se considerara lo planteado en otra ocasión…. 
 

Sr. Jaime Sotomayor, considerando que la Srta. Yanina Vargas, fue nombrada directora regional del 

INJUV, solicita se invite al Concejo para conocer los objetivos, proyectos y programas de su servicio para 

información y  beneficio de nuestros jóvenes. 
Don Jaime, destaca el trabajo de don Virginio Uribe Cheuqueman, quién sirvió al municipio por 15 años, 

como capitán de lancha, con  traslado marítimo de alumnos entre pichicolo y llanchid,  hoy se encuentra 

enfermo de cáncer, solicita apoyar con premios para bingo organizado en su beneficio…registra premios 
 

Sr. Omar Uribe, comenta  lo tratado en Concejo pasado respecto a personas que estaban manejando 

vehículos sin responsabilidad administrativa, saliendo el nombre de Sergio Antiñirre, señala que Sergio lo 
llamo hablo con él, y le pregunto si era real, se llegó a la conclusión que era real y había tenido una 

sanción años atrás, por ello, además durante el aluvión en Varal manejo la camioneta que quedo asilada 

entre el tiuque y varal, se le indica que esto no vuelva a pasar ya que se arriesga a que tenga un accidente, 

Don Omar, considerando la necesidad de atraer recursos, le molesta que haya fondos concursables que 
postula el municipio y se pierden lucas, por ejemplo, el plan de cultura concursable al 2% y que no fue 

admisible por no contar con cotizaciones, la misma situación en Seguridad Ciudadana…se están 

perdiendo recursos, reitera deuda que mantiene el municipio al Fondo Social Presidente de la Republica, 
hace entrega de correo aclaratorio al respecto para seguimiento…Se registra para informar… 

Secretario Municipal, recuerda que se han solicitado las contraseñas de la plataforma Ley del Lobby, los 

Concejales que así lo determinen  deberán transferir su contraseña a Sra.Claudia Antiñirre para cumplir 

con su  información mensual correspondiente… 
Se concluye Varios… 

 

Concluye 1° Sesión Ordinaria del mes  de Septiembre 2015, siendo las 13:45 horas. 
Se acuerda realizar las próximas Sesiones Ordinarias del mes de Septiembre, el Viernes 25 septiembre 

Temas: Audiencia; Unión Comunal de Juntas de Vecinos.   Presentación; Director de Obras. DOM 

 
 

                                          LUIS CURIHUINCA BARRIENTOS 

           Secretario Municipal 


